

亲爱的读者朋友,如果你或是你的朋友需要心理咨询,请拨打我们的心理咨询热线2382258或者加入QQ群485243229。

每周五19:00—21:00,可以拨打免费心理咨询热线,也可以到本报305、308室倾诉,静待你的到来!

达城史上最严家长会 缺席需向校领导请假 家校共育 陪伴孩子成长只有一次机会

特别策划



“星期五下午开家长会,要求是管学习的家长(爸爸或妈妈)参加……”新学期伊始,城区各小学陆续开起了家长会,很多家长微信群里都收到了类似的通知,孩子也会特意回家强调,不能婆婆爷爷代为参加。随着对孩子的教育越来越重视,家长们不惜上班时间请假也不愿意缺席,而一些学校,甚至要求父母如果有事不能来,需要向副校长以上的学校领导请假才行,力求保障家长会始终是家校沟通不可或缺的手段之一。

A 怕迟到 家长狂奔进校门

近日下午,离2点整还差3分钟,不少家长跑着冲进了通川区七小校门,向着自家孩子的教室飞奔。“快点快点,马上就要迟到了。”一位家长边跑边说,因为公司临时有点事,所以过来得有点迟,为了不迟到,她下车后就一直在跑。

在每个教室里,家长们就像回到了读书的时候,如同学生一样正襟危坐,认真地听着台上老师讲的内容,更有家长不停动笔将老师所讲内容一一记下,以便回家后照此执行。老师与家长在愉悦的氛围中进行了交流。有学科教师的讲解分析,有班主任老师的合理建议,有优秀家长的现身说法,有部分家长的教育困惑……在轻松而热烈地交流中,家长们收获到了许多新的教育理念和具有可操作性的家庭教育方法,对于如何关注孩子身心健康,培养孩子的好习惯等与学校达成了共识。



B

面对面 家校沟通更直接

“家长会是家长和老师面对面时间,双方能更好地交流和交换孩子的情况。”文华街小学六年级(1)班的老师曾娅兰说,在家长会上,老师们会将上学期孩子们在学校的情况给家长们进行汇报,并将新学期的计划打算告知家长,这样家长和学校之间才能更好地配合,让同学们更健康地成长,而之后家长还可以就自家孩子的一些情况单独和老师沟通,做到有的放矢,有针对性的对孩子的学习、生活习惯等进行商量。“班里60名家长中仅有两位因为实在走不开没能来,但都提前打过电话。”曾老师说,现在家长们越来越重视家校互动,很珍惜这样沟通的机会,除非特殊情况都会来参加家长会。

D 家长会 有效了解孩子

随后记者对我市城区小学进行了调查,发现家长们都很认真对待家长会。“我们学校有很多同学的父母在外地打工,只能爷爷奶奶来,但即使如此,爷爷奶奶们会认真地听老师讲,‘较真’地和老师沟通。”达川区三里小学刘红梅老师告诉记者,他们学校高年级开家长会时,很多同学的父母在外工作无法赶回,就会有爷爷奶奶来学校。老师在台上讲时他们会认真听,在台下也会积极地和老师沟通,有时候甚至为了孩子的某些事情,和老师争辩几句,但不可否认,这些老人从心里面都觉得家长会挺重要,需要认真对待。

“家长会是家长们了解自家孩子的有效手段之一,不管是学校还是家长,都应该对其重视。”通川区实验小学校长胡逐云说,她刚到通川实小时,发现开家长会时不少学生家长缺席,来的也有很多带着孩子,走个形式。为了转变家长们的看法,她召开了一次全校的家长会,表示确实有事的家长可以向分管的校级领导请假。对这部分家长,学校会另行安排时间重开家长会。同时,开会时不能带孩子,要认真听老师讲,需要家长配合的内容最好用笔记下来。“家长们看到学校这么重视,也会提高自身的重视程度。”胡校长说,两年下来,家长们对家长会的态度有了大转变,上次学校开家长会时,全校仅有两名家长请假。“只有多沟通,才能更好地配合,让家校共育不是一句空话。”

(本报记者 杨航)

B 不一样 家长认知改变

“我们要认真听讲,勤做笔记,比起我们小时候的家长会,完全不一样了。”家长会后,接受采访的曹先生回忆说,他上小学时,虽然有家长会,但那个时候父母们大多会以工作优先,一个班里家长缺席十来是个常事,而到场的也有很多姑姑、舅舅等亲戚代替,他有次甚至还直接让自己表哥去冒充了一回家长。而且家长们在开会时主要是了解一下孩子在校的学习情况,关心一下孩子的成绩,而不像现在这样,和老师一起就孩子如何养成好习惯,在家如何看书等进行商谈。“那个时候觉得孩子学习就是学校的事,现在的家长们都转变了观念,都知道孩子的培养离不开家校互动。孩子在家里的学习,父母的言传身教,对孩子的影响也非常大。”

记者发现,在很多教室里扎堆出现了爸爸们的面孔,这和以前家长会就是妈妈参加的“习俗”发生了较大改变,越来越多的爸爸意识到父亲是孩子成长过程中不可替代的重要因素。

